

# 南阳日报

NANYANG RIBAO

中共南阳市委机关报  
南阳日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 41-0016 代号 35-25  
南阳网网址: http://www.01ny.cn



2024年9月10日 星期二 甲辰年八月初八 今日4版 总第15693期

## 新华要闻

●9月9日下午,国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆分别会见来华正式访问的挪威首相斯特勒和西班牙首相桑切斯

●习近平就朝鲜国庆76周年向朝鲜最高领导人金正恩致贺电

●全国人大常委会启动企业国有资产法执法检查

●国家统计局9日发布数据,8月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.6% ②8

(均据新华社)

### 2024年国家网络安全宣传周南阳活动开幕式暨全市网络文明大会举行

## 共筑网络安全防线 倡树文明新风

### 王智慧就做好网络安全工作提出要求

本报讯(记者范志钦 张兰)9月9日,2024年国家网络安全宣传周南阳活动开幕式暨全市网络文明大会举行,旨在贯彻落实习近平总书记关于网络强国的重要思想,贯彻落实全国、全省网络安全和信息化工作会议精神,共筑网络安全防线,倡树网络文明新风。市委书记王智慧就做好网络安全和信息化工作提出要求。

市领导马冰、王兵、杨文普出席。

本次活动由市委宣传部、市委网信办、市公安局、市教育局、市工信局、市文广旅局、市总工会、团市委、市妇联、人民银行南阳市中心支行、市通管办等单位联合主办。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于网络安全和信息化工作作出的重要指示,牢记防风险保安全的重大使命,坚持统筹发展和安全,严格落实网络安全工作责任制,强化我市网络、数据等安全保障体系建设,加强个人信息保护,严密防范网络安全风险隐患,守牢安全底线,维护广大人民群众在网络空间的合法权益,为建设现代化省域副中心城市提供可靠的网络安全保障。

会议强调,要扎实开展习近平新时代中国特色社会主义思想网上宣传,精心打造网络文化产品,常态化开展网络安全“七进”工程,推动全社会形成重视网络安全、学习网络安全的浓厚氛围,持续提升广大群众的网络素养。要依法严厉打击网络违法违规行为,加强关键信息基础设施和重要信息系统安全防护,建立健全协同机制,切实筑牢网络安全屏障。要坚持多元共建共享理念,把国家、社会、个人层面的文明素养要求贯穿到网络文明建设各方面,让网络安全为人民、网络安全靠人民理念深入人心。

市委常委、宣传部长马冰宣布开幕,市人大常委会副主任王兵为2024年“网络安全进基层”宣讲团授旗,市政协副主席杨文普为南阳市

2023-2024年度网络安全优秀宣传作品颁奖。

会上,公安、教育、银行、通信企业的行业代表共同宣读了《共建网络安全 共享网络文明倡议书》,发布了我市网络生态治理工作成效,并为全市网络文明建设正能量工作室颁发证书,有关单位作了交流发言,AI数字人“宛小美”详细介绍了我市网络安全、网络文明工作开展情况。②8

## 全力拼发展 建强副中心

### 高新区深入推进创新驱动发展战略 主导产业链群持续壮大

本报讯(全媒体记者胡楚强 樊佳)记者9月7日从高新区获悉,该区高质量发展不断取得新突破、新成效,今年前8个月生产总值、规模以上工业增加值、社会消费品零售额、工业投资增速等多项经济指标位居全市功能区前列,先进制造业开发区成功晋升二星级开发区;在全省营收超400亿元或国家级开发区考核中,位居第15名,较去年晋升5个位次。

创新驱动发展战略深入推进。新增规模以上工业企业8家,新增“专精特新”中小企业5家,备案入库科技型中小企业239家,成功申报智能车间(工厂)4个、绿色工厂2个,18家企业成功达星。新增培育7家省级工程技术研究中心,卧龙防爆获批河南省高效电机及驱动产品中试基地,实现主导产业院士工作站、中试基地和创新联合体全覆盖。南阳高新

创业服务中心、中关村E谷软件创业基地等两家国家级科技企业孵化器分别被工信部评为优秀和良好等次。南阳高新区获批省级绿色工业园区,被省工信厅推荐到工信部评选国家级绿色工业园区。

主导产业链群持续壮大。聚焦光电信息、防爆装备、现代医药“两主一新”,着力做好延链补链强链,产业链群发展质效持续向好。光电产业逐步焕新升级,以中光学集团为龙头,集聚了光学企业160多家,形成从光学元件、光学组件到光学整机的完整产业链条。防爆产业实现提质增效,已有龙头企业3家、重点企业13家、配套企业70余家。现代中医药产业稳步发展壮大,招引一批引领带动能力强、发展前景好的优质企业,促进产业集群集聚,今年前7个月实现产值1.6亿元。②8

## 倾心倾力倾情办好人民满意的教育

中共南阳市委 南阳市人民政府

# 致全市广大教师和教育工作者的慰问信

全市广大教师、教育工作者、离退休教职

职工:  
值此第40个教师节来临之际,市委市政府谨向辛勤耕耘、拼搏奉献在全市教育战线上的广大教师、教育工作者和离退休教职职工,致以节日的祝贺和诚挚的问候!

教育兴则城市兴,教育强则城市强。近年来,市委市政府认真贯彻落实党中央国务院、省委省政府关于推进教育事业发展的决策部署,加快推进南阳由教育大市向教育强市迈进,教育事业呈现出进中向好、进中提质的

发展态势。学校管理和课堂教学改革不断深化,普通高考一本上线率实现“十四连增”,学前教育普及普惠水平持续提高,义务教育持续优质均衡发展,特殊教育持续拓展融合提升,职业教育、高等教育服务经济社会发展的贡献度不断提高……这些成绩的取得,饱含着全市广大教师和教育工作者的心血和汗水。在此,市委市政府代表千万南阳人民,向你们表示衷心的感谢和崇高的敬意!

当前,全市上下正深入贯彻习近平总

书记视察河南视察南阳重要讲话精神,锚定省委“两个确保”“十大战略”“十大建设”,以“五聚五提”为总抓手,奋力“建强副中心、打造增长极、奔向新辉煌”。实现这一目标,教育是基础,科技是关键,人才是根本。全市各级各部门务必树牢教育就是抓发展、谋教育就是谋未来的理念,持续发力抓教育、不遗余力办教育、齐心协力兴教育,倾心倾力倾情办好人民满意的教育,加快建设教育强市,为建设现代化省域副中心城市夯实教育基石。

强国必先强教,强教必先强师。希望全市广大教师和教育工作者大力

弘扬践行教育家精神,认真贯彻落实习近平总书记关于“四有好老师”“四个引路人”“四个相统一”“大先生”的重要论述,不断提升自我、完善自我、超越自我,争当师德高尚、业务精湛、充满活力的标杆。要心系家国、匠心筑梦,做有“大格局”的教育人;以德润身、以行立教,做有“大品德”的教育人;慧眼识珠、启智润心,做有“大智慧”的教育人;博学善教、勇于探索,做有“大学问”的教育人;甘为人梯、俯身耕耘,做有“大情怀”的教育人;传承文脉、弘毅致远, (下转02版)

## 弦歌不辍育桃李

——我市推动教育高质量发展纪实

全媒体记者 王丙双  
通讯员 孙继伟

日前召开的全市教师节庆祝大会再次号召全市广大教育工作者要自觉弘扬践行教育家精神,锻造一流教师队伍。事实上,这也是我市教育系统近年来的工作重点。在当代时代,教育被赋予了前所未有的重要地位,它不仅是国家发展的基石,更是民族复兴的希望所在。

市教育局深刻认识到“教育是党之大计、国之大计”的深远意义,将培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人作为核心使命,通过一系列创新举措,不断强化

教师队伍建设,加快教育高质量发展步伐,为南阳建设现代化省域副中心城市注入了强劲的人才动力和智力支持。

### 强化队伍建设 夯实发展基础

面对新时代教育发展的迫切需求,市教育局积极响应国家号召,以《关于全面深化新时代教师队伍建设改革的意见》为指导,将教师队伍建设作为教育工作的重中之重。通过完善教师引进机制,市教育局大力实施“早招、招好”战略,多渠道、多方式引进优秀人才。近年来,尤其是今年,南阳市

教育局在人才引进上取得了显著成效,不仅吸引了大量部属师范院校的优秀毕业生,还显著提升了教师队伍的学历层次和专业素养,为南阳教育的高质量发展奠定了坚实的人才基础。

在人才引进的同时,市教育局还注重教师队伍的内部挖潜和整体提升。通过深化“县管校聘”管理改革、中小学校长职级制和党组织领导的校长负责制改革,进一步激发了校长和教师队伍的积极性和创造力。同时,强化师德师风建设,将学习弘扬教育家精神贯穿于教师培训的全过程,不断提升教师的职业道德水平和教育教学能力。

### 坚持师德为先 铸就教育之魂

师德师风是教师队伍建设的首要任务。市教育局始终将师德师风作为评价教师的第一标准,建立健全师德师风建设长效机制,多措并举加强师德师风培养。通过加强理想信念教育、建立健全教师定期理论学习制度、抓好“四史”学习教育等措施,不断增强广大教师的政治认同、思想认同、理论认同和情感认同。同时,将学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述作为教师培训的必修课, (下转02版)

## 浙川倾力打造教育高地

全媒体记者 康帆 王晓燕

中秋时节,浙川教育捷报频传。2024年高考,该县一本进线2871人,实现“八连增”,714名学生考入“985”“211”高校,比去年增加209名,增长41.3%。其中,清华、北大录取13人,清北录取人数占南阳市29.5%,居全市第一。在刚刚召开的南阳市2024年教师节庆祝大会上,浙川一高获集体记功,该校校长姚银秀获个人记功,浙川二高等4所学校获集体嘉奖,县委副书记、县长王兴勇代表县委县政府

作交流发言。近年来,浙川县坚持“六个持之以恒”:持之以恒抓德育教育,持之以恒抓教育改革,持之以恒抓校园安全,持之以恒抓教育教学质量,持之以恒抓学校管理,持之以恒抓教育保障。教育事业成为浙川转型发展、绿色崛起的希望所在。

### 教育优先兴教强教

在浙川,县委县政府对教育工作态度鲜明:重视程度再高,投入再多都

不为过,奖励不设上限。

具体实践中,该县坚持“五个优先”,即坚持教育事项优先研究、教育投入优先安排、教育人才优先引进、教师待遇优先保障、教育支持优先落实,强力打造全国知名教育强县。

近年来,浙川县年均教育投入超过7亿元,改扩建校舍、多渠道补充教师,义务教育学校标准化率达100%。投资6.7亿元,大力改善办学条件。建成新五高、县高附中等学校,实现城区学校布局优化、扩容增量,逐步消除大班额等问题。投入3200余万元,对76

所寄宿制学校进行标准化宿舍改造。2023年县财政保障教育资金13.2亿元,全面落实教师优惠政策措施。

如今,浙川普惠性民办幼儿园覆盖率86.6%,义务教育巩固率达99.62%,高中阶段毛入学率达93.4%。

近年来,该县先后投资14.75亿元,实施职业教育扩容提质工程。除南阳农业职业学院浙川校区,南阳信息工程学院、南阳师范浙川分院即将全面建成,河南财经政法大学范蠡商学院建设正在洽谈, (下转02版)



### 收割水稻

眼下,桐柏县香稻陆续进入到成熟期,稻田里沉甸甸的稻穗挂满稻秆,空气中弥漫着清新的稻香。图为9月7日,该县月河镇徐寨村农民,抓住晴好天气,抢收成熟稻子。②8

本报记者 崔培林 摄